

ПРАВОЕ ДЕЛО ОДЕРЖИТ ПОБЕДУ!

ИЗЗЕДДИН МУСТАФА РАСУЛ

Иззеддин Мустафа Расул — молодой иракский ученый-филолог, по национальности курд, автор первой научной работы о литературе Иракского Курдистана.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ курдский поэт-патриот Абдулла Горан в свое время написал стихотворение «Тюрьма Аждахака», в котором гневно клеймил империалистов и их прислужников — палачей курдского народа. На земле Курдистана снова свирепствует кровавое чудовище Аждахак — на сей раз в облике нынешних правителей Багдада, которые огнем и мечом подавляют мой свободный миролюбивый народ.

В Иракском Курдистане льется кровь, гибнут мирные жители, старики, женщины и дети. Войска багдадского правительства получили приказ задушить справедливое движение народов Курдистана в защиту своих национальных прав.

В этой позорной и грязной войне нынешнему иракскому правительству помогают все темные силы Ближнего Востока — агенты колонизаторов из стран агрессивного блока СЕНТО. Этот акт произвола, эта вероломная агрессия правящих кругов Ирака, возглавляемых партией «Баас», была предпринята в ответ на постоянные усилия патриотов во главе с муллой Мустафой Барзани решить курдский вопрос путем переговоров.

Почему нынешнее иракское правительство силой подавляет мой свободолюбивый народ? Почему, вместо того чтобы удовлетворить обоснованное требование

Мужественный вождь курдов — Мустафа Барзани.



курдов о предоставлении им самоуправления в рамках Иракской республики или в рамках предполагавшейся арабской федерации, баасистские правители Ирака осуществляют фашистскую «тактику выжженной земли» в Курдистане?

Кровавая авантюра багдадских правящих кругов, затеянная в пылу шовинистического угара, не принесет им ничего, кроме позора и презрения со стороны всех прогрессивных кругов в Ираке и за его пределами.

Начав с оголтелой антикоммунистической кампании, с арестов и расстрелов иракских демократов и патриотов, заправили нынешнего иракского режима, люди своекорыстные и бесчеловечные, готовые на все, лишь бы удержать свою кровавую власть, перешли к удушению справедливого национального движения курдского народа, к прямой войне против своих соотечественников.

Сегодня все видят, что действия иракских правителей на руку лишь империалистам и их агентам.

Мы, курды Ирака, глубоко благодарны Советскому Союзу, его правительству и общественности за решительную поддержку справедливой борьбы народа Иракского Курдистана за свои насущные права, за свое национальное самоопределение. Советские люди, народы стран социализма, подлинные марксисты-ленинцы горячо сочувствуют курдам, ведущим тяжелую борьбу против багдадского режима, вероломно и коварно обрушившего на Курдистан вооруженную до зубов карательную экспедицию.

Пусть весь мир слышит голос протеста против позорных военных действий в Курдистане! Мы уверены, что наше правое дело одержит победу, что иракский и курдский народы выйдут на твердый путь независимого и демократического развития. Зловещая тюрьма Аждахака рухнет, и солнце освобождения взойдет над нашей землей!

УЧЕНЫЕ ПРОТЕСТУЮТ

К. КУРДОВ

ВМЕСТЕ с мировой общественностью мы, сотрудники курдского кабинета Ленинградского отделения Института народов Азии Академии наук СССР, изучающие историю и культуру курдского народа, гневно протестуем против кровавых злодеяний баасистского режима, против зверского истребления курдского народа и демократических сил в Ираке. Курды — трудолюбивый и миролюбивый народ, который с большим уважением относился и от культуры и своим соседям, высоко ценил и ценит их культуру и внес свой вклад в цивилизацию народов Ближнего и Среднего Востока.

Говоря об отваге, храбрости, об исключительном уважении к женщине, о верности в исполнении данного слова, о нравственной чистоте и других национальных качествах курдского народа, основатель нового армянского литературного языка Хачатур Абовян называл курдов «рыцарями Востока». И вот сегодня, в век освобождения угнетенных

наций, руки палачей занесены над этими смелыми и благородными людьми.

Гордые, любящие свой очаг, свои поля, горы, леса, свою родину, курды никогда не склоняли головы перед угнетателями. Вся история этого разделенного, растерзанного многомиллионного народа заполнена борьбой за свои национальные права.

Героически боролись курды и против империализма и внутреннего реакционного режима. Об этом говорят их многочисленные восстания, которые начались давно и с перерывами продолжались до последнего времени. Велик вклад курдов в изгнание английского империализма из Ирака. В 1943 году в одном из своих обращений к иракскому народу руководитель курдского освободительного движения Мустафа Барзани говорил: «Я не воюю с иракским народом, к которому сам принадлежу. Я воюю и буду воевать с империализмом и его агентами. Я требую от народа объединиться в борьбе против нашего общего врага — империализма».

Курды по праву гордятся своим славным сыном Халедом Багдашем — выдающимся деятелем коммунистического движения в странах Ближнего Востока.

Трудно представить себе, что совершается страшное преступление против талантливого героического курдского народа, верного союзника арабов в их борьбе с империализмом. В наш век, век прогресса и завоевания космоса, происходит массовое сознательное истребление целого народа, а колыбель культуры на Ближнем Востоке — Багдад превращен в гнездо террора и антикоммунизма.

Мы призываем мировую общественность поднять свой голос против разжигания национальной вражды между курдами и арабами, добиться прекращения кровавых злодеяний лидеров баасистской партии и привести в чувство фашиствующих реакционеров.

ЕДИНСТВЕННО

ПЛОДОТВОРНАЯ ПОЛИТИКА

АУА КЕЙТА

Депутат Национального собрания
Республики Мали

МЮБОЙ французский школьник знает имя Жанны д'Арк. Наша страна была колонией Франции, поэтому и до нас дошли легендарные рассказы об Орлеанской девице. Мы чтим эту героиню, борющуюся за освобождение французского народа от ига чужеземцев. Но нам, африканцам, необходимо знать свою историю, знать своих героинь и героев. В историю освобожденной Африки немало славных страниц вписали африканские женщины. Еще в XVII веке восстание ангольского народа против португальских завоевателей возглавила легендарная героиня Анна Зинга Мбанди Нгола — африканская Жанна д'Арк. Сестра короля Анголы, Зинга — опасный и ответственный

момент заняла трон брата и подняла своих соотечественников на священную войну против чужеземных поработителей. На время своего царствования — а она правила более тридцати лет — ей удалось изгнать португальцев из Анголы. По свидетельству историка, ни один вождь не был так храбр и стоек в сражениях, как ленок и тверд в политике, как эта героическая африканка. Женщины Алжира в XIX веке и в наши дни принимали активное участие в вооруженной борьбе против иностранной оккупации. Амазонки Дагомеи не знали страха, отстаивая свободу своего государства. Что касается моей родины, Республики Мали, то завоевание ее колонизаторами началось в 1857 году, а подавить открытое сопротивление нашего народа им удалось лишь после 43 лет непрерывной войны — в 1900 году. Вместе со своими братьями, мужьями и отцами малийские женщины участвовали в восстаниях против чужеземцев.

Женщины Африки, так же как и мужчины, умеют сражаться за свободу до последней капли крови, если к этому нас принуждает беспощадный враг. Но женщина — носительница жизни. Она питает естественное отвращение к кровавым войнам, к уничтожению всего живого на земле. Именно поэтому женщины независимых стран Африки, получившие доступ к активной общественной деятельности и даже к управлению государством, решительно выступают сегодня против всего того, что может разжечь пожар войны.

У нас, в Республике Мали, после провозглашения независимости еще оставались французские военные базы. Иностранные военные базы в Африке — это язвы на здоровом теле континента. Мы, женщины Мали, всегда были в первых рядах борцов за их ликвидацию. И нам удалось добиться осуществления наших требований: с сентября 1961 года территория Республики Мали полностью очищена от всех французских военных баз.

Гарматан, ветер, дующий из Сахары, приносит на земли соседних стран ядовитые радиоактивные осадки. Это происходит каждый раз после испытаний атомной бомбы. Французские правители заявляют, будто испытания, которые по их приказу проводились в Сахаре, не имеют никаких опасных последствий. Но жители Республики Мали знают, что эти репетиции массовых убийств уже сегодня губят людей, животных, растения, отравляют почву, лишая ее плодородия. Наш народ решительно требует прекращения испытаний атомного оружия в Сахаре и во всем мире.

Возможность решения наиболее острых проблем, волнующих человечество, мы видим только в обеспечении прочного мира и мирного сосуществования всех государств. Долорес Ибаррури, выступая на Всемирном конгрессе женщин, сказала, что и с женой президента США Кеннеди мы, женщины, можем найти общий язык, ведя переговоры о сохранении мира. Именно труд и мир принесут свободу всем нашим братьям и сестрам, до сих пор томящимся под игом колониализма.

В декабре 1960 года Генеральная Ассамблея ООН приняла исторический документ — Декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам. Я твердо убеждена, что если на земном шаре будет прочный мир, то все положения этой Декларации удастся осуществить. Война только оттянула бы полное освобождение, дав колонизаторам «законную» возможность пустить в ход против безоружных людей свои адские машины массового уничтожения. Империалисты потому и провоцируют «местные» войны, чтобы затормо-